



MINISTERUL SANATATII  
DIRECTIA DE SANATATE PUBLICA A MUNICIPIULUI BUCURESTI

Adresa: str. Avrig nr.72-74, sector 2, Bucuresti – Romania  
Tel: 021.252.79.78; 021.252.32.16/ Fax: 021.252.55.20

Site: [www.dspb.ro/](http://www.dspb.ro/) e-mail: [dspb@dspb.ro](mailto:dspb@dspb.ro)

COMPARTIMENTUL DE SUPRAVEGHERE EPIDEMIOLOGICĂ ȘI CONTROL  
BOLI TRANSMISIBILE

Tel: 021.314.64.09/Tel/Fax: 021.314.63.08/ e-mail: [epidemiologie@dspb.ro](mailto:epidemiologie@dspb.ro)



Extras din Ordinul ministrului sănătății nr. 1467/2016 privind modificarea Normelor tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate publică pentru anii 2015 și 2016, aprobate prin Ordinul ministrului sănătății nr. 386/2015, și de prelungire a aplicabilității acestuia până la data de 31 martie 2017:

“Calendarul național de vaccinare”

Vârsta recomandată	Tipul de vaccinare	Comentarii
primele 24 de ore 2-7 zile	Vaccin hepatitic B (Hep B)* <sup>1)</sup> Vaccin de tip Calmette Guerin (BCG)	în maternitate
2 luni	Vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic- <i>Haemophilus</i> B-hepatitic B (DTPa-VPI-Hib-Hep. Vaccin pneumococic conjugat* <sup>2)</sup>	medicul de familie
4 luni	Vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic- <i>Haemophilus</i> B-hepatitic B (DTPa-VPI-Hib-Hep. Vaccin pneumococic conjugat* <sup>2)</sup>	medicul de familie
11 luni	Vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic- <i>Haemophilus</i> B-hepatitic B (DTPa-VPI-Hib-Hep. Vaccin pneumococic conjugat* <sup>2)</sup>	medicul de familie
12 luni	Vaccin rujeolic-rubeolic-oreion (ROR)	medicul de familie
5 ani 7 ani	Vaccin rujeolic-rubeolic-oreion (ROR)	medicul de familie
6 ani	Vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic (DTPa-VPI)	medicul de familie
14 ani	Vaccin diftero-tetanic pentru adulți/vaccin diftero-tetano-pertussis acelular	medicul de familie

NOTE:

\*<sup>1)</sup> În situația în care vaccinul hepatitic B nu este disponibil pentru administrare în primele 24 de ore de la naștere, copiilor născuți din mame AgHBs pozitive li se va aplica temporar următoarea schemă de vaccinare:

Vârsta recomandată	Tipul de vaccinare	Comentarii
6 săptămâni	Vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic- <i>Haemophilus B</i> -hepatitic B (DTPa-VPI-Hib-Hep. B) doza I	medicul de familie
30 de zile de la prima doză	Vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic- <i>Haemophilus B</i> -hepatitic B (DTPa-VPI-Hib-Hep. B) doza II	medicul de familie
30 de zile de la a doua doză	Vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic- <i>Haemophilus B</i> -hepatitic B (DTPa-VPI-Hib-Hep. B) doza III	medicul de familie

urmând ca începând cu vârsta de 11 luni să fie vaccinați conform calendarului național de vaccinare, respectiv acești copii vor primi a IV-a doză de vaccin diftero-tetano-pertussis acelular-poliomielitic-*Haemophilus B*-hepatitic B (DTPa-VPI-Hib-Hep. B). Copiii născuți din mame AgHBs negative vor fi vaccinați conform calendarului național de vaccinare începând cu vârsta de 2 luni, fără a mai fi necesară recuperarea dozei de vaccin hepatitic B care nu a fost administrată la naștere.

\*<sup>2)</sup> Vaccinul pneumococic conjugat va fi inclus în calendarul național de vaccinare în funcție de fondurile disponibile.

Pentru administrarea tuturor vaccinurilor menționate se vor utiliza numai seringi de unica folosință.”

Un rol major în realizarea vaccinarilor conform Calendarului național de vaccinare îl au medicii de familie, care depun eforturi în vederea creșterii acceptării de către părinți a vaccinarilor.

Pe site-ul Centrului Național de Supraveghere și Control Boli Transmisibile este postat ghidul “Sa vorbim despre protecție prin vaccinare- ghid practic pentru furnizorii de servicii de asistență medicală pentru creșterea acceptării programelor de vaccinare la copii”. Ghidul conține informații privind modalități de prezentare (de către furnizorii de servicii medicale) a beneficiilor vaccinării precum și avantajele și dezavantajele acesteia.

DIRECTOR EXECUTIV  
DR. CRISTINA PELIN

